

↓ Основа ВОИ

Авторитет среди земляков

Когда нас познакомили с Ниной Сергеевной Соболевой, я сначала даже не поверила, что это именно она. До этого о ней рассказывали, что вот появилась в селе Ильино-Заборское Семеновского района пенсионерка, много лет прожившая на севере. Живёт очень тихо, почти незаметно...

А теперь передо мной стояла молодая женщина, с воодушевлением рассказывая о своей первичной организации, о повседневных и праздничных мероприятиях для инвалидов. И сама Нина Сергеевна, кстати, имеет третью группу инвалидности.

Период «тишины» для нее закончился, когда ее избрали председателем первички. Рекомендовали, между прочим, сами жители села.

Ильино-Заборское – село очень большое, с большой историей, образовано еще в 1701 году! Находится от райцентра довольно далеко, в 60-ти километрах, на реке Белбаж. Самостоятельность здесь ценилась всегда – ведь не наездиться в город для одобрения тех или иных действий. Так здесь возникло одно из лучших в Нижегородской области, современных сельхозпредприятий, так поднимается общественная жизнь села, в том числе и деятельность ячейки общества инвалидов.

– Я уже семнадцать лет в Семеновском районном ВОИ, – рассказывает Светлана Алексеевна Смирнова. – Сначала была заместителем председателя, теперь возглавляю районную организацию. И скажу по совести, такого председателя первички еще не встречала, даже в райцентре редко можно встретить такого лидера.

Восхищение Светланы Алексеевны вызывает то, что у других руководителей, может быть, вызвало бы ревность или даже некую зависть. Именно та самостоятельность в действиях, о которой мы говорили раньше. Смирнова признается, что порой даже не знает, как Нина Сергеевна находит возможность одаривать своих подопечных подарками и накрывать богатые столы в дни праздников. Ведь для районного председателя важно лишь то, что люди в Ильино-Заборском довольны, что справедливость здесь торжествует.

Если покопаться в биографии Н.С. Соболевой, предпосылки для должности председателя первичной организации ВОИ у нее были отличные. На севере она служила в воинской части. Кроме обычных дел службы, возглавляла там женский совет. Ну а женсовет – это что? Это семья, дети, создание душевного комфорта дома и вообще вне службы. Надо ли говорить, как все эти ценные знания и умения удачно легли на ниву общественной жизни в Ильино-Заборском?

Когда Нина Сергеевна пять лет назад приняла первичку, в ней было около 40 человек. Немало, скажут некоторые. Но Нина Сергеевна и эту цифру сумела увеличить в полтора раза. Пришлось коллектив услов-

но разделить на три группы, в каждой председатель определила себе главного помощника и обозначила актив. Иногда все они собираются на большие мероприятия.

– Организовывать мероприятия, конечно, не так просто, – размышляет вслух Нина Сергеевна, – люди почти все в возрасте, зачастую неважно себя чувствуют, но тем не менее встречаемся. Приезжает семеновское начальство – и из общества инвалидов, и из управления соцзащиты. Заранее «напрягаем» спонсоров. Работники нашего Дома культуры готовят концертную программу. Сами инвалиды принимают в ней активное участие. И получается праздник!

Личные праздники – тоже постоянная забота Нины Сергеевны. Поздравить инвалида с днем рождения – это уж обязательно. Особое отношение к престарелым. Или просто поговорить с ними, или какую-то сильную помощь оказать – это тоже важно. Материальную помощь распределить так, чтобы никому не было обидно. За несколько лет происходит своеобразный круговорот: каждый член ВОИ что-то получает от общества. Касается это и газет, в частности, нашей: в один год одни получают бесплатную подписку, в другой – другие.

– Себе она даже не выписывает, – уточняет С.А. Смирнова. – Чтобы не укоряли, что пользуемся особым положением.

Скоро произойдет еще одно большое событие в Ильино-Заборском. Семья старейших учителей села представлена на районный конкурс. Зоя Александровна и Станислав Алексеевич Тюлины прожили вместе около полувека. И столько же лет отдали школе. У обеих группа инвалидности. Конечно, первичная организация ВОИ активно включилась в подготовку праздника. И ворох бумаг оформляют, и добрые поздравления от земляков и учеников сочиняют, и приятные моменты радости от этой праздничной суеты помогают пережить.

– Такие замечательные семьи у нас есть еще, – поясняет Нина Сергеевна. – Их мы тоже будем по возможности рекомендовать для участия в районном конкурсе.

Авторитет первичной организации ВОИ в Ильино-Заборском высок. Администрация села в обязательном порядке приглашает Н.С. Соболеву участвовать в приемах населения, в общих праздничных мероприятиях. Ей доверяют не просто присутствовать, а и выступать на сельских митингах. Вы бы только видели, с каким уважением слушают ее земляки...

Светлана ИСАКОВА

↓ Инваспорт



Носилки не понадобились

В жизни районного общества инвалидов и пенсионеров Шарангского района ярким событием последнего времени стал летний спортивный праздник в физкультурно-оздоровительном комплексе «Жемчужина».

Встречу активных любителей здорового образа жизни открыла старший инструктор – методист ФОКа Ольга Когмашева.

В соревнованиях приняли участие две команды из районного общества ВОИ – «Паралимпийцы» и шарангские ветераны, назвавшие себя с юмором «Молодушки».

Начали с построения команд и гимна. Всё было очень торжественно и красиво. Затем состоялось знакомство, включающее название команды, приветствие и девиз.

«Паралимпийцы» взяли девизом фразу «Дух в движении». А приветствие с огромным воодушевлением продекларировали под аплодисменты зала: «Мы «ВОИ» всегда поддержим, кто глухой, а кто хромым. Без особой подготовки мы идем сегодня в бой. Мы настроены упорно до конца бороться тут, даже если нас сегодня на носилках унесут.

Пусть рассудит нас удача: кто уступит, кто взлетит. Только знаем наперед мы: наша дружба победит!»

Мы знали, что будем соревноваться в пяти номинациях. В конкурсе «Носильщики» каж-

дому игроку предлагалось донести по трассе с препятствиями до конечного пункта три больших мяча. Важно было не уронить их, удержать в руках, быстрее вернуться к команде и передать следующему игроку.

Вторым состязанием был этап «Меткие». В этом случае каждый игрок должен был закинуть в корзину пять теннисных шариков. Очки начислялись по количеству попаданий.

Третий этап назывался «Ловкая команда». Нужно было с помощью клюшки обвести вокруг стоящих фишек мяч и вернуться обратно.

И было еще два неспортивных конкурса. Один из них – «Творческие фантазии». На листе ватмана следовало всем вместе сделать рисунок на тему «Вредные привычки – это смерть». Фантазии в этом деле у участников не было предела. Влияние вредных привычек на уровень здоровья и физическое благополучие человека команды раскрыли во всем богатстве направлений и красок.

А завершился праздник музыкальным конкурсом – ответом на домашнее задание. «Паралимпийцы» спели веселые частушки.

Нужно отдать должное и соперникам команды инвалидов – ветеранам. Достаточно привести их девиз и приветствие, чтобы представить эту энергичную команду. «Не хожу теперь в аптеку, не хожу и ко врачу – я теперь свои болезни физкультурой лечу!» – весело выкрикнули «Молодушки» и не поверить им было просто невозможно. Тем более, что после этого они ещё и спели вот такое приветствие:

«Не кочегары мы, не плотники. И сожалений долгих нет! Пенсионеры мы – молодухи. И вам спортивный шлем привет!»

На дистанциях команды не отставали друг от друга. И жюри в очень серьезном составе: руководители управления социальной защиты, сектора по физкультуре и спорту районной администрации и ФОКа – вынуждены были единодушно констатировать – победила дружба! Каждой команде, естественно, вручены ценные подарки и общий большой вкусный торт, который и объединил всех за чайным столом.

Надежда ГЕТИЯ,
председатель Шарангской РО ВОИ

Победа за победой

■ Футбол

Нижегородцы, ставшие основой российской сборной по футболу среди лиц с заболеванием церебральным параличом, приносят стране победу за победой. Напомним, что в составе сборной пятеро нижегородцев – защитники Данила Белов и Вячеслав Ларионов, полузащитник Сергей Матерухин, нападающие Алексей Борькин и Леонид Ильичев.

И вот последняя замечательная новость – сборная России завоевала золото чемпионата мира! В финале турнира, прошедшего 20 июля в Севилье (Испания), россияне со счетом 3:1 обыграли соперников из сборной Украины.

Участники чемпионата играли в формате 7 на 7. Ширина, длина поля, высота и

длина ворот укорочены, матчи состоят из двух таймов по 30 минут плюс компенсированное время. На основной стадии чемпионата сборная России заняла первое место в своей группе. Она выиграла все три матча – с Таиландом (6:0), Канадой (4:0) и Голландией (6:0). В четвертьфинале Россия победила Аргентину (5:0), в полуфинале – Англию (3:0). Российская команда играла под руководством Автандила Барамидзе.

Чемпионаты мира по этому виду инваспорта проводятся с 1982 года.

■ Спартакиада

Подведены итоги Всероссийской летней спартакиады инвалидов.

Наша знаменитая Регина Парпиева заняла пять(!) при-

зовых мест в соревнованиях по плаванию слепых (первое место – брасс 50 м, второе место – брасс 100 м, также второе – вольный стиль 200 м, «бронза» – вольный 100 м и еще третье место – плавание на спине 100 м).

Александр Горячев, Алексей Даньшин, Денис Николаев, Михаил Скворцов, Евгений Гамидов завоевали «серебро» в соревнованиях по голболу.

■ Поздравление губернатора

Нижегородцев поздравил с успехом губернатор Глеб Никитин:

– Хочется поблагодарить всех наших спортсменов за самоотдачу и стремление к победе. Очень важно не останавливаться на достигнутом и всегда стремиться к большему. Желаю вам новых успехов!